



# К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 77 (8070)

ЧЕТВЕРГ, 16 ИЮЛЯ 1998 ГОДА

## Корма — забота общая

С ТРУДОМ мы разыскивали главного агронома колхозного сельхозпредприятия «Актырское» Венера Абхадеевича Сынгизова на территории машинного двора центральной усадьбы. Видно было, что ему не до нас — своих хлопот с сеноубор-

поливного участка, много лет со 1007 и однолетних трав с 1100 гектаров площади.

В целом по хозяйству травы скошены на площади более 600 гектаров шестью комбайновыми жатками, на 520 провели сгребание, почти на 370 гектарах по-

тоспособном, энергичном организаторе. Надеются, что под его начальством кормозаготовители сумеют справиться с поставленной задачей, уберут все, что можно скосить.

Уже после обеда мы побывали в Яковлевском отделении. Весь в забо-

хой запас прошлогоднего силюса, на краях полей стоят ометы соломы — ее хватит, пожалуй, еще на год. Неплохо было бы подвезти ее к кормовому двору, но вся сложность с техникой, большая их часть стоит на приколе — ремонтировать просто нечем.

В отделении на косовице заняты также две жатки. В день нашего приезда механизаторы Урал Усманович Хамидуллин и Павел Раманович Тулибаев убирали в валки костер.

Как заметил механизатор У. У. Хамидуллин, травостой для нынешнего года довольно неплохой, вот только убрать все будет очень сложно. Техника сильно изношена, ремонтировать нечем. Показал нам на резину своего комбайна. Вся она в трещинах, сквозь которую проглядывает камера. Попади в нее какой-нибудь камешек или сучок — комбайн встанет и надолго.

Были бы запасные части и чем можно было бы наладить комбайны ремонтировать, — говорит комбайнёр. — мы и горя бы не знали. В два счета убрали бы все выращенное и свезли бы на сеновал. А сейчас больше мучаемся, чем работаем.

Нам только оставалось в ответ соглашаться и кивать головой. А чем мы могли им помочь. Так и уехали, пожелав справиться с трудностями и убрать все выращенное без потерь. Сегодня спасут сельское производство творческая мысль, энергия и настроенность на всеобщую беду каждого крестьянина и руководителя хозяйства. Ведь только при таком условии можно смягчить удары стихии.

В. ДАНИЛОВ.

## Смягчить удары стихии

кой хватает, но узнав, что и мы по вопросу заготовки кормов, охотно согласился рассказать и показать, как идет работа.

Первым делом отправились на орошающие участки, где косовицу люцерны вели две комбайновые жатки. Через несколько минут мы у работающих комбайнов. Механизаторы Миргалей Сынгизов и Сальман Ишкуватов без особой охоты поведали в первую очередь о том, с каким трудом пришлось им готовить технику, практически, не имея запасных частей. Выехали в поле, и новое разочарование.

Трава низкорослая, местами ее просто нет, откуда взяться урожайности. Случилось это по той причине, как пояснил главный агроном, что на каждом из двух полей имеется по две орошающей установки «Фрегат». Однако орошение они вели поочередно с интервалом в 5—6 дней, так как из 4 насосов два в неисправном состоянии. Правда, на втором поле, где проводился последний полив перед первым укосом, травостой значительно лучше. Всего предстоит скосить люцерну с 260 гектаров

добрали. Всего заготовлено 171 тонна сена, а на кормовые дворы подвезено 141 тонна.

— Сейчас мы стараемся все что заготовлено, — говорит главный агроном, — все, что в поле, сразу же перевозить к сеновалам. Сено подсушивается довольно быстро, да и охотников за дармовым, хоть отбавляй, везут кто на чем. И на мотоциклах, и на машинах, и на лошадях. Некоторых из них останавливают, составляем акты, но... возвращают продолжают.

Понятна обеспокоенность агронома. Чего только стоит одно соседство с поселком Бурбай, да и своих несущих предоставительно. А усмотреть за всеми не хватит ни сил, ни средств.

Довольно успешно развернули заготовку кормов полеводы Татыр-Узякского отделения. На кормовой двор подвезено свыше 105 тонн сена, тут же складываются и скирды. Совсем недавно возглавил отделение Фарит Баязитович Исмагилов, ранее работавший бригадиром по полеводству в Яковлевском отделении. Руководители хозяйства отзываются о нем, как о рабо-

так его управляющий Мунир Разиев. Сломалась служебная машина — пересел на собственный мотоцикл. Спешил на молочную ферму, где наемная бригада вела ремонт животноводческих помещений. Не без гордости показал на насыпанную гравийную дорогу, ведущую от фермы к сеновалу. Между ними низина, местность болотистая и бывала в слякоть, грязь подвезти корма за сотню метров было одним мучением.

Подъехали к мастерской. Все заняты своим делом. Нет празднобалтающихся. Добрими словами здесь отзываются о молодом кузнеце Салавате Султанове, как о добросовестном и исполнительном работнике. Уже шесть лет он неотлучно у горна и наковальни. Любой заказ выполнит качественно и быстро. Нелегко пришлось бы механизматорам отделения без сварщика Юнуса Сабитова. Успевает он со своим сварочным аппаратом оказать необходимую помощь и в поле, и в мастерской.

— Мы уверены, что свой скот сполна обеспечим кормами на предстоящую зимовку, — рассказывает управляющий. — Имеем непло-

хих запас прошлогоднего силюса, на краях полей стоят ометы соломы — ее хватит, пожалуй, еще на год. Неплохо было бы подвезти ее к кормовому двору, но вся сложность с техникой, большая их часть стоит на приколе — ремонтировать просто нечем.

В отделении на косовице заняты также две жатки. В день нашего приезда механизаторы Урал Усманович Хамидуллин и Павел Раманович Тулибаев убирали в валки костер.

Как заметил механизатор У. У. Хамидуллин, травостой для нынешнего года довольно неплохой, вот только убрать все будет очень сложно. Техника сильно изношена, ремонтировать нечем. Показал нам на резину своего комбайна. Вся она в трещинах, сквозь которую проглядывает камера. Попади в нее какой-нибудь камешек или сучок — комбайн встанет и надолго.

Были бы запасные части и чем можно было бы наладить комбайны ремонтировать, — говорит комбайнёр. — мы и горя бы не знали. В два счета убрали бы все выращенное и свезли бы на сеновал. А сейчас больше мучаемся, чем работаем.

Нам только оставалось в ответ соглашаться и кивать головой. А чем мы могли им помочь. Так и уехали, пожелав справиться с трудностями и убрать все выращенное без потерь. Сегодня спасут сельское производство творческая мысль, энергия и настроенность на всеобщую беду каждого крестьянина и руководителя хозяйства. Ведь только при таком условии можно смягчить удары стихии.

В. ДАНИЛОВ.

## Все при деле

В колхозе «Красный доброволец» неплохими темпами идет заготовка кормов.

В хозяйстве скошено 700 гектаров трав, заготовлено 250 тонн высококачественного сена.

170 тонн сена и оно складировано.

Высокопроизводительно на косовице трав работают лафетчики Петр Милеев, Гарей Билалов, братья Анатолий и Василий Мартыновы, на граблях Сергей Сидельников, Александр Данилов со своими помощниками Алексеем Кривошевым и Михаилом Беляевым загружают тележки сеном и кроме того успевают заниматься сдвигкой и готовят для погрузки копны.

На кормовой двор доставляют сено Виктор Еремеев, Петр Артемьев и Сергей Филоретов. Работа у всех спорит

## Тревога

Как и в прошлые годы, в районе продолжает расти численность саранчевых. В 1997 году в районе было обработано более 6 тысяч гектаров против нестадной саранчи. Эта работа проводилась, в основном, на по-

лесных саранчевых превышает 30 штук на каждом квадратном метре. Это должно стать уроком и для наших агрономов. Особенно таких хозяйств, как совхозы «Матраевский», «Хайбуллинский», «Танадыкский» и

## Саранча дает о себе знать

Лах совхозов «Хайбуллинский» и «Матраевский». Это явилось довольно сдерживающим фактором, и в нынешнем году численность саранчевых пока не перешла порогов вредоносности. Необходимо только в совхозе «Хайбуллинский» провести краевые обработки на тех полях, которые граничат с совхозом-техникумом «Зилаирский» Баймакского района. Однако не следует на этом успокаиваться и помнить, что на залежах зеленой массы малосаранчевые могут сбиваться в стадные и перейти на яровые посевы.

На прошлой неделе нам пришлось побывать в совхозе-техникуме «Зилаирский», где уже около месяца ведут борьбу с саранчевыми. Здесь уже обработано более 12 тысяч гектаров полей, а 680 гектаров яровой пшеницы полностью уничтожены.

АКХ «Мамбетовское». Именно агрономам этих хозяйств необходимо ежедневно обследовать в первую очередь те поля, которые граничат с Баймакским районом и Оренбургской областью. Обязательно необходимо иметь в запасе фосфорорганические инсектициды. Могу посоветовать препарат «Вафатокс», который также показывает хорошие результаты. Остатки этого препарата имеются в некоторых хозяйствах района.

Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы в тяжелейших погодно-климатических условиях, при небывалой жаре, когда с огромным трудом выращивается хлеб и урожайность его будет незначительной, как саранча.

И. КИЛЬДИБАЕВ,  
начальник станции  
защиты растений.

## Подписка — 99

Уважаемые подписчики! Актырский РУФПС сообщает о том, что с 01.07.98 г. открыт прием досрочной подписки на I полугодие 1998 года.

Подписные цены на издания сохранены на уровне II полугодия 1998 года.  
Срок приема подписки по 31.08.98.  
Каталоги имеются во всех почтовых отделениях.

ся и многие из них говорят — вдруг зима будет «жарче», чем нынешнее лето, то будет нелегко прозимовать. Ясно понимают ситуацию полегчайше, потому что и отношение у всех ответственное.

Д. МАКСИМОВ.



# МИР ИСЛАМА

## Священная пятница и ее достоинства

Одним из бесконечных, но очень важных проявлений беспредельной милости Всевышнего является подарение нам священной пятницы. Вместе с огромной пользой тем, которые воспользуются пятницей, много несчастий и грехов тем, которые преобладают или не оценят по достоинству этот дар Всевышнего.

В хадисе сказано: «Кто оставит пятничную молитву, преобладая ею, то не будет бараката в его делах, не читает его молитв, не примет его заката, пока не раскается». В хадисе Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Спустился однажды архангел Джабраил с белым зеркальцем в руках и сказал — эта пятница, которую Всевышний сделал вам праздником». В хадисе сказано: «Если пятница пройдет благополучно — то так будут и другие дни».

### ПОЧЕТАНИЕ ПЯТНИЦЫ

Подготовку к пятнице начинают еще в четверг со стирки одежды и приготовления благовоний. Необходимо искупаться в пятницу самим и искупать детей. В хадисе сказано: «Купание в пятницу ватиб (необходимость) для каждого мусульманина. Также необходимо в этот день удаление всяких волос, ногтей и применение благовоний. Также желательно одевать чистую одежду, желательно белого цвета, так как из всех одежд Аллах любит белую. Также желательно одевать в этот день чалму. По хадису: «Поистине Аллах и ангелы

благославляют одевших чалму».

Желательно идти как можно раньше утром в мечеть и ждать там обеденной молитвы. Воздание увеличивается на столько, насколько раньше он пришел в мечеть. Кто пришел в первые часы, тому воздание раздавшего верблюд из садака, и последнему, успевшему до восхождения имама на хутубу, воздание сделавшего садака яйцом.

В прошлые времена, когда был крепок иман (вера) и понимали пользу от раннего посещения мечети, еще до рассвета дороги бывали полные людьми, идущими со светом в мечеть.

Ожидая молитвы, же-

лательно сделать намерение ильтикафа (сидение в мечети для богослужения).

Желательно не перешагивать через молящихся, пробираясь к пустому месту, в передних рядах.

Нельзя ходить перед молящимися.

Желательно как можно больше произносить в этот день зикру (вспоминание Аллаха) и салават Пророку, да благословит его Аллах и приветствует. В хадисе сказано: «Кто пошлет мне салават 80 раз в пятницу после обеденной молитвы, Аллах простит ему грехи восьмидесяти лет».

Желательно читать в пятницу или четверг ночью суру Каф (Пещеру). Согласно хадису, тому, кто прочтет ее, простятся все грехи между прошлой и этой пятницей.

Желательно увеличить, насколько можно, добрые дела, садака.

Желательно и являться мустахабом пятнице полностью посещать богослужению, т.е. для подготовки «привианта в вечной жизни», оставив полностью все мирские дела.

После пятничной молитвы желательно до вставания с места прочитать семь раз «Откры-

вающая» (ал-ал), «Очищение» (кульбъ), «Расвет» и «Люди» (оба кульгагузу), кто прочтет их, согласно хадису, будет сохранен до следующий пятницы от бед и несчастий.

Желательно сделать такой дуа: «О, Аллах, О, Богатый, О, Милостивый, О, Начинающий, О, Любимый, побереги меня от харама халамом. Тобой от всего другого».

Согласно хадису, кто будет постоянно читать после пятничного намаза этот дуа, того Аллах сделает независимым от других в хозяйстве.

В этот день желательно побольше думать о могуществе Всевышнего, создавшего эту удивительную природу вокруг, сделать тавбу от плохих деяний.

Крайне нежелательно и считается грехом говорить в мечети про мирские дела.

Вы видели, насколько увеличивается богоугодные дела в пятницу, также и увеличиваются и грехи, совершенные в пятницу, поэтому надо особенно остерегаться греховых поступков в пятницу.

Да поможет нам Всевышний извлечь возможную пользу из тех щедрот Пятницы, которые подарил нам Всевышний!

**Какходить в гости  
(По корану и сунне)**

Согласно Исламу, жизнь человека должна быть тщательно регламентирована и направлена на соблюдение норм морали и культуры поведения. Правила, зафиксированные в Священном Коране, помогают правоверному мусульманину наладить общение с Аллахом, организовать свою жизнь, установить отношения с другими людьми.

Морально-этические нормы хождения в гости имеют в Исламе благородную цель — чтобы люди жили в мире, чтобы их сердца наполнялись любовью, радостью и благовестными чувствами к людям, чтобы они не питали друг к другу зависти, злобы, ненависти.

Первое морально-этическое правило — необходимо получить разрешение на посещение.

Это значит, что если вы решили навестить друга или направиться к кому-либо по делу, то вам следует предварительно договориться о своем визите. В случае отказа вам лучше воздержаться от посещения.

Второе правило гостевой этики связано с правильным стуком или звонком в дверь. Стучать или звонить следует не более трех раз, не производя большого шума. Если вам не открыли, следует уйти, а не осипать дверь ударами или, что еще хуже, идти

по соседям выяснять, где хозяева. Не стоит также сидеть перед дверьми или пытаться перехватить хозяина по дороге. Сюда же можно отнести и звонки по телефону: если не берут трубку, не следует звонить слишком долго.

Третье правило касается представления. На-нося визит или позвонив по телефону, вам следует представиться первым.

Есть и другие правила, которые следует соблюдать при хождении в гости. Например:

\* подойдя к двери, стойте слева или справа от нее. Не следует стоять прямо перед дверью.

Именно так поступал Пророк Мухаммад, чтобы не оказаться лицом к чему-либо запретному;

\* войдя в дом, оставайтесь там, где вас усадил хозяин, а не ходить по комнатам;

\* не следует открывать шкафы, снимать книги с полок, брать в руки бумаги и письма, которые попались вам на глаза;

\* войдя в чужой дом, свято храните его тайны, уважайте хозяев и цените оказанное вам доверие;

\* используйте визит для укрепления отношений и деловых связей, а не для сбора сплетен — это недостойно мусульманина.

## О духовных деятелях района

В 1859 году в п. Бурибай действовала 1 мечеть. Содержал его 35-летний уездной имам Мухаметхусаин Кильдибаев, а указанным муадзином был 27-летний Юнис Димухаметович Кусюкбаев. В 1889 году в деревне было открыто медресе. Здесь сельские подростки получали первые религиозные знания, а способные могли и дальше пойти учиться.

Самым известным религиозным деятелем из п. Бурибай был Баймухамет Тугузбаев. В период последней войны он служил казием в Уфимском Духовном управлении. После войны стал муфтаем этого же заведения. В свое время ему посчастливилось быть шакиром известного Зайнуллы Ишан в г. Троицке. Баймухамет муфти был умным, образованным духовным деятелем. К сожалению, более полных сведений о нем отсутствуют.

Короче, в конце XIX века и в начале XX в пределах района во всех крупных селах имелись мечети, а в некоторых действовали медресе. Там служили муллы, муадзины и фарражи. К сожалению, полный список этих деятелей духовенства до сих пор не обнаружен. С установлением тоталитарного режима Советской власти, точнее в период коллек-

тивизации в башкирских селах мечети и медресе, в русских — церкви закрылись, а служащие (муллы, попы и т.д.) были отправлены на ссылку, посажены в тюрьмы, а то и расстреляны. Но те, которые смогли предвидеть такую обстановку, спаслись бегством в Среднюю Азию, Ташкент.

По данным отчета 1939 года исполнкомом Хайбуллинского района закрыто 35 мечети и 6 церквей. Эти здания переоборудовались под школы, клубы, избы читальни, библиотеки. Одну из них приспособили под роддом. Из всех репрессированных служителей духовенства (муллы, попы) были реабилитированы лишь 9 человек. Вот список тех людей:

АМИНЕВ Халфетдин Умутгужевич — с. Сындавлет;

БАЙГУЖИН Арслан Султангалиевич — с.

Юлбарсово;

ВАХИРЕВ Михаил Евлампиевич — с. Ново-Петровка;

ИСХАКОВ Мурзагали Абдулкаримович — с. Абсалимово;

МУРАТОВ Галиарслан Мустафович — с. Ишембетово;

НУРБУЛАТОВ Кутлухмет — с. Ибрагим-Батороз;

ИШЕМГУЛОВ Инбирде Салихович — с. Акъюлово;

ЮЛАМАНОВ Исхак — с. Акназарово;

ЮЛДАШБАЕВ Хамидулла — с. Акъяр.

Кроме 35 мечетей в районе действовало около двух десятков медресе. Не все муллы-мугалимы подчинились воле судьбы, приняли Советскую власть. А те, которые приняли и хотели, как учители — просветители служить советам, позже все равно были подвергнуты репрессиям. Вот некоторые из них: Валиулла Билалов, Ахмет Байчурин, Сагидулла Мамбетов и др. При тщательном исследовании архивных материалов таковых еще больше можно найти.

Р. РАХИМОВ,

### Это интересно знать

## Мусульманские общины в мире

из 55 миллионов ее жителей не менее 98% являются мусульманами.

Примерно такие же показатели характерны для большинства арабских стран Западной Азии (Пемен, Оман, Саудовская Аравия, Бахрейн, Кувейт, Иордания, Ирак, Сирия), Африки (Египет, Ливия). В африканских странах, расположенных южнее Сахары, проживает минимум 100 миллионов мусульман.

Значительное число мусульман проживает в Афганистане.

Страны СНГ по численности последователей Ислама замыкают пятерку наиболее крупных в мире мусульманских общин. Россия, с ее примерно 16—18 миллионами мусульманского населения, опережает такие страны, как Саудовская Аравия и Сирия, и занимает место в третьей пятерке. Мусульманское население является абсолютным преобладающим в Ислам, а также Турции

Узбекистане, Туркменистане, Киргизии, Таджикистане и Азербайджане. Более половины граждан Казахстана также исповедуют Ислам.

Нельзя не обратить внимание и на такое новое явление. Впервые в своей истории Ислам стал религией значительной части населения в странах Запада, особенно во Франции, Великобритании, Германии, Соединенных Штатах Америки, Канаде. Традиционно мусульманской страной является Албания. Велика доля мусульманского населения в Боснии и Герцеговине. Немало мусульман испокон веков проживает в Болгарии.

Как отмечает Фредерик М. Денни, хотя большинство мусульман на Западе имеют корни в традиционно исламских странах, все стремительнее растет число обращенных в мусульманство коренных жителей западных стран.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК РФ

## О введении вкладов «СБ-60 дней» и «СБ-100 дней»

1. Ввести с 17 июня 1998 г. в учреждениях Сбербанка вклады «СБ-60 дней» и «СБ-100 дней» на следующих условиях.

Вклады принимаются в рублях и в иностранной валюте — 100 долларов США.

Вклад «СБ-60 дней» принимается на срок 60 дней, а вклад «СБ-100 дней» — на срок 100 дней.

Процентные ставки устанавливаются в следующих размерах:

по вкладам в рублях;

на 60 дней — 3,5%

за установленный срок (21% годовых);

на 100 дней — 6,2% за установленный срок (22,5% годовых);

по вкладам в иностранной валюте:

на срок 60 дней — 1,0—1,5% за установленный срок (6—9% годовых);

на срок 100 дней — 2,0—2,6% за установленный срок (7,3—9,5% годовых).

Процентная ставка в течение установленного

срока действия вклада изменению не подлежит.

Прием дополнительных взносов, расходные операции (кроме закрытия счета по вкладу), а также продление срока хранения вклада не производится.

Прием новых видов вкладов осуществляется по 31 июля 1998 г. включительно.

Ген. лицензия № 1481 выдана Центробанком РФ 20.07.91.

законным браком!

Мы вас поздравляем с началом пути Желаем совместно

по жизни идти.

Друг друга всегда

уважать и любить И нежность свою

надолго сохранить.

С искренними пожеланиями мама, брат Гатият, сноха Минзара, племянник Гайсар,

сестры Асия, Юлия,

Назия, Сандугач,

Светлана, Бибигуль,

зятья Камил, Валерик,

племянники и племянницы.

с. Акъяр, д. Мамбетово.

◆ ◆ ◆

дорогой и любимого мужа, отца, зятя, дядю

Рифа Камиловича ДАМИНЕВА из с. Акъяр с днем рождения.

В природе

так заведено!

Мелькают годы,

как мгновенья,

И как всегда

в одно число

К тебе приходит

день рождения.

Живи себе и

всем на радость

И не считай

свои года,

Здоровым, бодрым

и счастливым

Желаем быть

тебе всегда!

Жена, дочери, своячницы, зять, племянники.

с. Акъяр, г. Радужный.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. 40 лет Победы, 7-1, тел. 2-16-50 (в любое время).

### СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

стенка б-у светлой плашировки, 4,5 секций. Цена 2 000 рублей.

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Хочу выразить огромную благодарность через районную газету врачу-педиатру Айгуль Галеевне Бухарбаевой, медсестрам детского и родильного отделений, донорам — водителям Азамату Алладердину, Владимиру Шитикову из с. Новопетровка, родствен-

никам, свекрови, за то, что выходили мою маленькую, долгожданную дочь Эльзу. Желаю всем здоровья, успехов в работе, семейного счастья.

Спасибо всем. Гульнар Давлетбекова-Байгулова, д. Новопетровка.

купить баллончик с инт-роэмалью марки НЦ-11А, выпускаемой в аэрозольном исполнении. Перед применением баллончики необходимо встряхивать в течение 3 мин. (с момента появления стука шариков). Эмаль следует наносить с расстояния 25—35 см. Если царапин много, их обрабатывают грунтовкой, затирают и уж потом красят эмалью.

\* При переезде на новую квартиру пацаны опасной бритвы или бруска для тонкой заточки. Однако после второй такой заточки лезвия становятся уже и, несмотря на то, что они остры, не могут

Для отпугивания моли можно положить в карманы одежды апельсиновые корки, листья и цветы герани, табачные листья. Против летающей моли эффективен порошок пиретрума (высушенные и размельченные цветы далматской или кавказской ромашки). Этот порошок распыляют в помещениях с помощью резиновой группы из расчета 3—4 г. на 1 кв. м.

## Объявления

В хозяйственном магазине п. БУРИБАЙ (ул. Горького, 39) имеется в продаже широкий ассортимент товаров:

- \* Велосипеды детские — 397.20 руб.
- \* Велосипеды взрослые, пр-во Ишкар-Ола — Индия — 597.00 руб.
- \* Пневмоторосы — 105.00 руб.
- \* Обон пр-во г. Советск — 18.90 руб.
- \* Белизна, 1 л., г. Уфа — 2.20 руб.
- \* Хрустальные изделия пр-во г. Салават — от 50—158.00 руб.
- \* Зеркала — от 25—114.00 руб.
- \* термоса 1 л. г. Салават — 26.00 руб.
- \* Петли рояльные — 7.90 руб.
- \* Кнопки канцелярские — 2.30 руб.
- \* Нитхинол — 2.50 руб.
- \* Кисти мочаловые — 3.70 руб.
- \* Эл. плита «Мечта» с духовкой — 945.00 руб.

- \* Плита газовая 4-х конфорочная, переносная — 367.00 руб.
- \* Шланг резиновый 1 м. — 5.00 руб.
- \* Масло моторное всесезонное для всех типов автомобилей «Уфалиб», 5 л. — 33.00 руб.
- \* Видеокассеты 180 мин. без записи РАКС — 14—40 руб.
- \* Все виды батареек — от 2—5.40 руб.

- \* А также широкий выбор светильников, настольных ламп, торшеров, электроплит 1—2х-конфорочных, инструментов, эл. кабелей и проводов, строительных материалов, гвоздей.

### НОВЫЕ ЦЕНЫ НА ПРИРОДНЫЙ ГАЗ

- на приготовление пищи — 2 руб. 50 коп. с 1 человека в месяц; (со скидкой 50% — 1 руб. 25 коп.; со скидкой 30% — 1 руб. 75 коп.).
- на отопление — 0 руб. 72 коп. за 1 кв.м.
- Льгота при отоплении на 1 чел. 126 куб.м.
- для расчета по прибору учета газа 0 руб. 16 коп за куб.м.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Степной» выражают соболезнование жене Ю. В. Коротковой, детям, родным и близким по поводу кончины **КОРОТКОВА Михаила Ивановича** и разделяют горечь утраты.

Степная сельская администрация, коллектив детского сада «Айгуль» выражают глубокое соболезнование пенсионерке, ветерану труда Ф. Ф. Биковой, воспитательнице д-сада А. Х. Биковой, близким и родным по поводу смерти мужа и свекра, ветерана Великой Отечественной войны **БИКТОВА Ишмурызы Вахитовна** и разделяют горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Гуль и Шаккату Кадаевым из д. Урузбаево по поводу трагической смерти их сына **ШАМИЛЯ**

и разделяем горечь невосполнимой утраты. Семьи Узбековых, Илимбетовых, Мустафиных, Магасумовых, г. Сибай.

Коллектив учителей Галиахметовской средней школы и профком выражают искреннее соболезнование учительнице начальных классов Гуль Гайниславовне Кадаевой по поводу трагической смерти сына **ШАМИЛЯ** и разделяют горечь утраты.

Коллектив учителей Урузбаевской ООШ и профком выражают искреннее соболезнование учительнице начальных классов Гуль Гайниславовне Кадаевой по случаю смерти сына **ШАМИЛЯ** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Хайбуллинское МУ РТП выражает глубокое соболезнование Г. С. Атанову, В. С. Атанову, Р. А. Исхакову, родным и близким по поводу смерти

**БАБУШКИ** и разделяют горечь утраты.

Коллектив энергоцеха ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражает глубокое соболезнование оператору очистных сооружений М. А. Сынгизовой по поводу смерти **МАТЕРИ** и разделяют горечь утраты.

Для рекламодателей р-счет редакции 40603810702005900095 в Хайбуллинском ФКАПБ «Башкирия».

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

## Поздравляем!

администрация, профком и весь коллектива Хайбуллинского ДРСУ поздравляют Зифу Шакириевну ТАКАЛОВУ с 30-летием. Зуфара Абдулхаковича ЮЛДАШБАЕВА с 40-летним юбилеем. Пусть эта замечательная дата в душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

### Объявления

#### ПРОДАЕТСЯ

двуухкомнатная благоустроенная приватизированная квартира в с. Акъяр (застекленная лоджия, комнаты изолированы).

— телевизор цветной;

— телевизор черно-белый «Горизонт».

Обращаться: Оренбургская обл., Гайский р-н, с. Новониколаевка, к Загорулько Виктору Николаевичу, тел. 71-2-57.

продается шифер. Обращаться: с. Абуба-

ково, к Сынбулатову Хайбулле.

### Маленькие хитрости

\* У меня много набралось бывших в употреблении лезвий. Можно ли их снова заточить?

Попробуйте это сделать на шкурке «иуленка», на ремне для заточки опасной бритвы или бруске для тонкой заточки. Однако после второй такой заточки лезвия становятся уже и, несмотря на то, что они остры, не могут

Можно подобрать автогаранда со соответствующего цвета или даже

адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социальне-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел инсем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-95.